
Buona sera, 

Sig. Sindaco, signori Consiglieri, 

sono meravigliato della convocazione disposta con urgenza per contestare 
l’incompatibilità del Consigliere Ciancaglini. L’inconsistenza e la strumentalizzazione 
è così evidente che anche i Consiglieri di maggioranza non possono negare. E mi 
accingo ad elencare i fatti. 

 Nell’anno 2006 quando è iniziata la lite non era forse il Dr. Marisi il Sindaco di Gissi? 
E la Giunta non era formata da alcuni assessori attualmente in carica? Possibile che 
nessuno sapeva? Perché non è stato fatto rilevare nella seduta di insediamento? 
Perché solo dopo 4 anni si è richiesto il parere del Ministero dell’interno? Perché 
l’argomento non è stato trattato nelle sedute precedenti visto che il Ministero il 
26.01.2010 ha pubblicato sul suo Sito il parere? E poi ci si accusa che facciamo 
spendere soldi alla collettività!  

Il Consigliere Ciancaglini sapeva che, astrattamente, potevano esserci dei motivi di 
incompatibilità e l’avrebbe dichiarato in sede di seduta di insediamento di questo 
Consiglio, ma visto che nella passata amministrazione alcuni consiglieri si trovavano 
in condizioni ben peggiori sotto questo aspetto ed il Sindaco, pur essendone a 
conoscenza ( perché divulgati da organi di informazione ed associazioni di categoria)  
non aveva provveduto a contestare l’incompatibilità, ha ritenuto non creare 
problemi usando la legge a proprio uso e consumo. Il Consigliere Giuseppe Marisi ha 
proposto ricorso nel 2008, era o non era, all’epoca, consigliere di maggioranza? il 
Sindaco era o non era a conoscenza di questo fatto? Il predetto Consigliere è stato 
ricandidato nel 2009 portandosi appresso la presunta incompatibilità. Come mai non 
è stato invitato a rimuoverla? Bisognava aspettare l’elezione di Ciancaglini per 
prendere la decisione che ha preso? Questi sono gli interrogativi che adesso ci 
poniamo ed ai quali il Sindaco deve rispondere. 

Ancora, nella sua maggioranza, sig. Sindaco, abbiamo notizie che ci sarebbero stati 
anche casi di ineleggibilità che se provati, darebbero  luogo alla invalidazione delle 
Elezioni. Lei ne era a conoscenza? Se sì, perché non ha preso i dovuti 
provvedimenti? Alla luce di questi fatti non ci rimane altro che invitarLa a non 
applicare la legge in modo strumentale, solo per colpire le opposizioni, si concentri 
sui problemi del paese che sono ben più importanti di quelli che si stanno 
discutendo adesso.  Questo è senz’altro un modo buono per spendere bene i soldi 
della collettività. Quindi, in conclusione, l’invito dei Consiglieri della lista Gissi 
Futura, all’intero Consiglio Comunale è di votare contro la proposta dichiarando la 
non sussistenza dei motivi di incompatibilità sia per quanto riguarda la persona di 
Mario Ciancaglini, sia per quanto attiene al Consigliere Giuseppe Marisi. 

Grazie  


